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НАРЕДБА № 5 ЗА УТВЪРЖДАВАНЕ НА РЪКОВОДСТВО ПО
МЕЖДУНАРОДЕН ЕТИЧЕН КОДЕКС НА ПРОФЕСИОНАЛНИТЕ

СЧЕТОВОДИТЕЛИ (ВКЛЮЧИТЕЛНО МЕЖДУНАРОДНИ СТАНДАРТИ
ЗА НЕЗАВИСИМОСТ), ИЗДАДЕНО ОТ МЕЖДУНАРОДНАТА

ФЕДЕРАЦИЯ НА СЧЕТОВОДИТЕЛИТЕ ЧРЕЗ СЪВЕТА ЗА
МЕЖДУНАРОДНИ СТАНДАРТИ П

линк към консултацията

Информация

Откриване / Приключване: 19.12.2024 г. - 20.01.2025 г. Неактивна

Номер на консултация: #10778-K

Област на политика:  Финанси и данъчна политика 

Тип консултация:  Акт на орган извън изпълнителната власт 

Вносител:  Комисия за публичен надзор над регистрираните одитори 

Тип вносител:  Централно друго 

Причините за изготвяне на проекта на горепосочената наредба са свързани
сизискването да се предприемат необходимите действия за постигане на
съответствие сизмененията и допълненията в Закона за независимия финансов одит
и изразяването насигурност по устойчивостта (ЗНФОИСУ), които са наложени от
транспониране внационалното законодателство на изискванията на Директива (ЕС)
2022/2464 наЕвропейския парламент и на Съвета от 14 декември 2022 година за
изменение на Регламент(ЕС) № 537/2014, Директива 2004/109/ЕО, Директива
2006/43/ЕО и Директива 2013/34/ЕС,по отношение на отчитането на предприятията
във връзка с устойчивостта.Със Закона за изменение и допълнение на Закона за
независимия финансов одит(обн., ДВ, бр. 79/17.09.2024 г.) освен че се въвежда
изискването за извършване назадължителни по закон ангажименти за изразяване на
сигурност по устойчивостта, сепроменя регламентацията по отношение изискванията
за професионална етика –наименованието на приложимия от регистрираните
одитори професионално-етичен кодекссе променя.Освен горепосоченото, с пар. 95 от
горепосочения изменителен акт е регламентиранозадължението в тримесечен срок
от влизането в сила на закона да се обнародва Ръководствопо Международен етичен
кодекс на професионалните счетоводители (включителноМеждународни стандарти
за независимост), издадено от Международната федерация насчетоводителите чрез
Съвета за международни стандарти по етика за счетоводители.Ръководството

https://strategy.bg/index.php/bg/public-consultations/10778


трябва се обнародва с приета от Комисията за публичен надзор надрегистрираните
одитори наредба по предложение на Института на дипломираните експерт-
счетоводители на основата на споразумение на института с Международната
федерация насчетоводителитеС приемането на наредбата ще бъде конкретизирана
информацията, регламентиращаизискванията относно етика и независимост, които
са длъжни да прилагат регистриранитеодитори при упражняване на одиторската
професия.

Отговорна институция

Отговорна институция

Комисия за публичен надзор над регистрираните одитори 
Адрес: София, гр.София, ул. Сердика № 22, ет.7
Електронна поща: office@cposa.bg

Начини на предоставяне на предложения и становища

- Портала за обществени консултации (изисква се регистрация чрез имейл);

- Електронна поща на посочените адреси;

- Системата за сигурно електронно връчване https://edelivery.egov.bg/ (изисква се
квалифициран електронен подпис или ПИК на НОИ);

- Официалния адрес за кореспонденция.

Документи

Пакет основни документи:
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Коментари

Автор:  Елисавета Новакова (20.12.2024 10:29) 

Ролята на счетоводителите

Счетоводителите са един вид помощници на "финансовите геодези".
Счетоводителите играят важна роля при описване на продажбите и печалбите, въз
основа на които се изчислява таксите и данъците, които влизат в бюджета. Бюджета
е от друга страна фундамента, върху който се гради държавната кула - лъскава,
стъклена, извисяваща се до небесата.

Преди полагане на основи се прави геоложко проучване за усточивост на основа и
определяне на дълбочина на фундиране. Може би и Вие трябва да почнете от там...
Върху чий гръб ще градите държавната кула, колко може да носи основата и колко
се очаква да се слегне, размести, подмие основата итн

Да видим върху какво сте положили основите на държавната кула към момента
(плаващи пясъци, камъни, плодородна почва, речно корито, итн) и как ще заздравите
основата, за да не рухне кулата върху Вашите и нашите глави. Джамбази и туристи,
ъкъл.джии и чиновници, смукачи на процентче... Има ли въобще здрава основа, на
която да стъпите?! 

На фона на тази проблематика ??????? ?????? ?? ??????????????? ????????????? ?? ??
?????? ???-?????? ???????, ????? ?????? ?? ?? ?????? ???? ???? ?? ????? ???????...

 

Автор:  Елисавета Новакова (19.12.2024 17:25) 

подфундаментални
"РАЗДЕЛ 110
ФУНДАМЕНТАЛНИТЕ ПРИНЦИПИ
Общи положения
110.1 П1 Съществуват пет фундаментални принципа на етиката по
отношение на професионалния счетоводител:"
 
Без да четете английския превод, вземете и напишете пет принципа!
 
Българските принципи различават ли се от тез на англоговорящите или не?!
Българската буферната зона не е ли в стил "преходна конструкция на фундамент" и
не отговаря ли на всички технически изисквания за "преходна конструкция на
фундамент"?!
 



Тоест, Вие първо трябва да положите подфундаменталните принципи преди да
разглеждате фундаменталните.

Автор:  Елисавета Новакова (19.12.2024 17:06) 

177 пъти фундаментално

Основополагащо - мисля, че тази дума е по-подходяща за преверждане на термина.

Какво мислите Вие?!

 

 
"Фундаментите (или основи) са елементи от носещата конструкция на сгради и
строителни съоръжения, предназначени да предават въздействията от
конструкцията към земната основа. В някои случаи фундаментите изпълняват и
други специфични функции, като намаляване на земетръсните въздействия или
предаването на други вибрации на сградата.
 
В наши дни фундаментите се изпълняват най-често от стоманобетон, по-рядко от
бетон, стомана, дърво, каменна или друга зидария. Фундаментите се разделят на две
основни групи според дълбочината, до която достигат - плоски и дълбоко заложени.
Според формата си плоските фундаменти могат да бъдат единични, ивични, скарови
или фундаментни плочи. Дълбоко заложените фундаменти най-често са пилоти, в по-
редки случаи спускани кладенци и други.
 
В някои случаи фундаментите включват и преходна конструкция, като ростверк,
рандбалки и други."
 
 
 
Хайде сега да помислите в аналогии и сами да СИ редактирате кодекса.

Автор:  Елисавета Новакова (19.12.2024 16:58) 

Такса за авторски права и превод

"Политиката на IFAC по отношение на превода и възпроизвеждането на нейните
публикации, обект на авторско право"

 

Moля да споделите публично колко платихте от държаваната хазна за авторските
права и колко струваше превода от английски на български? Кой получи поръчката
за превод? Благодаря Ви предварително!

История



Начало на обществената консултация - 19.12.2024

Приключване на консултацията - 20.01.2025

Справка за получените предложения

Справка или съобщение.


